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Kaufvertrag
Kaufvertrag

[bookmark: _GoBack]zwischen

… (Name und Adresse einfügen)
nachfolgend Verkäufer/in

und

… (Name und Adresse einfügen)
nachfolgend Käufer/in

1. Kaufgegenstand
Der/Die Verkäufer/in verkauft dem/der Käufer/in … (genaue Bezeichnung des Kaufgegenstandes einfügen mit den vom/von der Käufer/in gewünschten Eigenschaften). Der Kaufgegenstand umfasst zusätzlich … (genaue Bezeichnung zusätzlicher Gegenstände einfügen).
oder
Der/Die Verkäufer/in verkauft dem/der Käufer/in den Kaufgegenstand, welcher im beigefügten Anhang … (Nummer des Anhangs einfügen) umschrieben ist.
2. Kaufpreis
Der Kaufpreis beträgt CHF …, in Worten: ... (genauen Kaufpreis in Zahl und Worten und Währung einfügen).
3. Erfüllungsmodalitäten (Zahlung)
Der Kaufpreis ist bis zum … (genaues Datum einfügen) auf das Konto Nr. … (Kontonummer einfügen) bei der … (Name des Finanzinstituts einfügen) zu überweisen.
oder
Der Kaufpreis wird Zug um Zug mit Übergabe des Kaufgegenstandes fällig und ist in bar zu entrichten.
4. Erfüllungsmodalitäten (Lieferung)
Der Kaufgegenstand wird vom/von der Käufer/in am … (Datum einfügen) beim/bei der Verkäufer/in in … (genaue Adresse und genauen Ort einfügen) auf eigene Kosten abgeholt. Nutzen und Gefahr gehen zu diesem Zeitpunkt auf den/die Käufer/in über.
oder
Der Kaufgegenstand wird vom/von der Verkäufer/in am … (Datum einfügen) auf eigene Kosten an den/die Käufer/in in … (genaue Adresse und genauen Ort einfügen) geliefert. Nutzen und Gefahr gehen mit Empfang des Kaufgegenstandes an den/die Käufer/in über.
oder
Der Kaufgegenstand wird vom/von der Verkäufer/in am … (Datum einfügen) auf Kosten des/der Käufers/Käuferin an diesen in … (genaue Adresse und genauen Ort einfügen) geliefert. Nutzen und Gefahr gehen mit Versendung des Kaufgegenstandes an den/die Käufer/in über.
5. Gewährleistung
Jede Gewährleistung durch den/die Verkäufer/in wird ausdrücklich wegbedungen (Ausnahme: Art. 199 OR).
oder
Der/Die Verkäufer/in gewährt die gesetzliche Gewährleistung.
oder
Der/Die Verkäufer/in gewährt dem/der Käufer/in unter Ausschluss der gesetzlichen Wandelungs- und Minderungsrechte ein Nachbesserungsrecht für einen Zeitraum von … (Anzahl Monate oder Jahre einfügen).
oder
Der/Die Verkäufer/in gewährt dem/der Käufer/in zusätzlich zu den gesetzlichen Wandelungs- und Minderungsrechten ein Nachbesserungsrecht für einen Zeitraum von … (Anzahl Monate oder Jahre einfügen).
6. Mediationsklausel (fakultativ)
Die Parteien verpflichten sich, bei Meinungsverschiedenheiten im Zusammenhang mit diesem Vertrag vor der Einleitung eines gerichtlichen Verfahrens eine Mediation mit einem gemeinsam zu bestimmenden Mediator des Schweizerischen Dachverbands Mediation (www.infomediation.ch) durchzuführen. 
7. Anwendbares Recht und Gerichtsstand
Auf diesen Kaufvertrag ist schweizerisches Recht unter Ausschluss des Wiener Kaufrechts anwendbar. Gerichtsstand bei allfälligen Streitigkeiten aus diesem Kaufvertrag ist … (Gerichtsort einfügen). Vorbehalten bleiben zwingende gesetzliche Gerichtsstandsbestimmungen.
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